

# 浅谈家装小技巧

◎王德新

很多人在房屋装修的过程中比较注重软装风格、大件家具的选择，往往忽略了小细节，而这些不合理的小细节，会在后期入住使用过程中慢慢暴露出来，所以，想要房子住的舒心舒服，前期的功课必不可少哦。

## 一、插座不够多、位置不合理



装修的时候要忙的事情太多了，每天都焦头烂额，而忽略了一件看似简单，实际却很重要的事，那就是插座问题，刚开始觉得很好，但是等到家用电器都搬到家的时候，才发现插座实在太不够了，毕竟现在家用电器越来越多。插座不够用，家里尽是一根根的排插，或插座位置不合理又被大件家具遮挡用不了。比如厨房没有足够的插座，床头边没有插座给手机充电，洗漱台旁没有插座吹头发、马桶旁没插座用不了卫洗丽。ps：记得卫生间的插座最好带防水盖。根据房屋的面积，听取专业电工的建议，再综合家用电器的数量和尺寸，合理安置插座并且增加备用的。

## 二、卫生间的干湿分离



干湿分离是卫浴设计中比较流行的设计概念。使用传统的浴室设备,洗澡之后总是到处充满水汽,潮湿的空气长期在浴室中滞留,造成了空气的污浊。而将浴室一分为二,干湿分开,就可保持沐浴之外的场地干燥卫生,维持浴室整体环境的整洁美观。干湿分离的洗手间外观大气优雅,一看就是布局比较好,是经过专门设计而成的,通常洗手台是放在卫生间外面的,而且浴室这块也是有玻璃隔断的,这样我们装修的时候也是可以做出一些比较好看的造型的。洗手台也是可以装修风格混为一体的了,这样会显得非常的好看和方便。

### 三、卧室的开关



卧室开关没有设计成双控，大冬天关灯还要跑到门边有木有？虽说是个小细节，但是在装修中也要格外注意，谁想临睡前从暖暖的被窝起来关灯呢？装修后期再想弥补这个问题就晚了，电工要重新开槽，挺麻烦的。所以提前要考虑到。

### 四、空调摆放



空调位置的摆放，虽然可以调节空调的出风口和风量，但是空调一直对着吹总是不好的嘛！走电位的时候要想好空调位，免得露出一截空调线。

空调在制冷是往往会散发一定热量，所以其一定要安装在远离其他电器的位置，且避免装在角落位置，这就可使空调尽快散热，保证其本身不受损伤，以延长其使用寿命。空调安装在与床有一定距离的位置最佳，如果正对着床，或离床过近的话，往往容易导致使用者着凉或感冒，这样会使人的健康受到不利影响，为此大家在安装空调时需格外注意这一点。卧室安装空调的高度是非常考究的，过高过低都不适宜，建议高于一米低于两米，此高度是最为合适的，其使用效果会呈现出最佳的状态，且更加便于日常的使用。

## 五、厨房分区



厨房分区总共有 4 个部分，分别是：空气净化区、清洁区、低温储藏区、无烟烹饪区。这 4 个分区只要做得好，可以解决厨房的大部分问题。

1、空气净化区，主要工作是解决厨房油烟问题，发挥作用的是凉霸和抽油烟机。这个区域做得好不好，决定了厨房干不干净。怎么分配空气净化区：安装凉霸和抽油烟机，可以有效解决油烟问题。家里喜欢大火炒菜，还可以在燃气灶周围安装防爆玻璃，阻隔油烟。

2、清洁区，就是安装水槽、洗碗机和消毒柜的区域。怎么分配清洁区：准确测量厨房尺寸，将需要购买的家电大小考虑进去。将洗碗机靠近水槽和餐具滤干架，这样使用方便，清洗后水不容易洒在地上。

3、低温储藏区，是放冰箱的位置，它需要远离烹饪区，避免烹饪的热气增加冰箱的消耗和损坏它的保温功能。怎么分配低温储藏区：这个区域会占据厨房比较大的位置，在设计的时候就要考虑买多大的冰箱，是内嵌还是外置。一定要测量好位置，留出足够的空间。


4、无烟烹饪区，家里有烤箱或者微波炉的，无烟烹饪区主要是给这些家电准备的。怎么分配无烟烹饪区：将炉灶和烤箱分开放，这样更加安全。另外，把烤箱放置在高处，也可以减少弯腰的次数，烹饪更方便。注意，烤箱不能放在角落，否则会影响烤箱门打开。

## 六、收纳



### 1、衣柜

家里的衣柜最好选择定制的，根据房间的空间大小来定制，最好做到顶设计，这样上方的空间也不会浪费掉，可以用来放行李箱或者一些被子，另外衣柜内部



空间分区要合理，根据自己的生活喜好来定制，如果你想挂衣服比较多，就预留多一些挂衣区，如果你想叠衣服，那就预留多一些叠衣区。

## 2、鞋柜

家里是一定要有一个鞋柜的，如果没有鞋柜的话，鞋子到处放，显得乱糟糟的，鞋柜也可以采取到顶设计，不常穿的鞋子放在最顶层就可以了，反正不常拿。

## 3、书柜

如果你家里没有独立的书房，可以在沙发背后定制一个大书柜，可以增加不少收纳空间，沙发不要靠太近书柜，预留一点柜门打开的空间就可以了，这样不会占用很多空间，就可以打造一个多功能的客厅了。

## 4、浴室柜

卫生间浴室柜要选一个方便储物的，比如上方可以搭配一个镜子，镜子打开后，柜体里面还可以用收纳一些洗面奶等小件物品。

## 5、床头柜

房间床头柜选择这种带抽屉的，放小件物品比较实用，比如一些手表、眼镜、证件这些都可以摆放在床头柜上，拿取比较方便。

## 6、榻榻米

榻榻米有很强大的储物功能，底部柜体都可以利用来收纳，所以如果你想多一些收纳空间，可以考虑定制一个榻榻米，和家里的书桌结合起来，有很多空间都可以用收纳物品。


## 7、餐边柜

餐厅无论再怎么小，也要搭配一个餐边柜，不然后期餐桌上很容易堆满各种水杯、水壶、餐具等杂物，餐厅摆放一个餐边柜可以收纳各种餐具，还可以摆放小家电，还是有很多好处的。

## 8、电视柜

电视柜一整面墙设计，这种也是近几年来很流行的做法，如果你家客厅空间允许的话，不妨可以尝试一整面墙电视柜的设计，可以增加很多收纳空间，同时也不用考虑背景墙怎么设计，这样设计好看又实用！

## 9、边角位置



除了定制一些柜子以外，家里的一些边角的位置，其实也是可以利用起来的，比如冰箱旁边如果还有一些缝隙的话，可以搭配一个薄款置物架，用来收纳物品。

#### 10、墙面空间

墙面上的空间也可以利用起来，比如可以在墙面上装洞洞板或者彩色圆点挂钩，这种高颜值的收纳挂件，其实也是很受欢迎的，搭配出来的效果也不错，好看又实用！

家装小技巧，看似都是很小的技巧，但如果能做到提前设计和布局，这些小技巧一定能大大提升入住幸福感！

